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Η έγκαιρη διάγνωση των οφθαλμολογικών 
παθήσεων προλαμβάνει την τύφλωση
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Περισσότεροι από 50.000 ασθενείς στην Ελλάδα πάσχουν από παθήσεις – Σύμφωνα 
δε με τους επιστήμονες, το 80% των περιπτώσεων θα μπορούσε να είχε 
αντιμετωπίσει το πρόβλημα

Άν τα μάτια σας σάς κάνουν διάφορα παιχνίδια, αν βλέπετε μυγάκια ή λάμψεις, 
τότε πρέπει άμεσα να επισκεφτείτε τον οφθαλμίατρο, καθώς, όπως σημειώνουν οι 
ειδικοί, η έγκαιρη διάγνωση και θεραπεία προλαμβάνει ακόμα και την τύφλωση.

Περισσότεροι από 50.000 ασθενείς στην Ελλάδα πάσχουν από παθήσεις της ωχράς 
κηλίδας, 245 εκατ. παγκοσμίως, επιφέροντας βαρύτατη απώλεια της όρασης, ενώ 
39 εκατ. άτομα έχουν χάσει την όρασή τους, εξαιτίας των παθήσεων της ωχράς.

Σύμφωνα δε με τους επιστήμονες, το 80% των περιπτώσεων θα μπορούσε να είχε 
αντιμετωπίσει το πρόβλημα, με την έγκαιρη διάγνωση και αντιμετώπιση της 
πάθησης.
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Με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Όρασης, που γιορτάζεται κάθε χρόνο τη δεύτερη 
Πέμπτη του Οκτωβρίου, η «Ελληνική Εταιρία Υαλοειδούς – Αμφιβληστροειδούς», 
παρουσίασε σήμερα τα νεότερα δεδομένα για τις οφθαλμολογικές παθήσεις, τις 
αιτίες απώλειας όρασης και τους τρόπους αντιμετώπισής τους.

«Σήμερα οι ασθενείς έχουν δυνατότητα έγκαιρης θεραπείας, με τη χρήση 
καινοτόμων σκευασμάτων, τα οποία πλέον προσφέρουν εξατομίκευση της 
θεραπείας, επιτρέποντας στους θεράποντες να αποφεύγουν τόσο την υπό, όσο και 
την υπέρ- θεραπεία των ασθενών τους, ενώ έχουν θεαματικά αποτελέσματα και 
μεγαλύτερη ασφάλεια για κάθε ασθενή», ανέφερε ο Δημήτρης Καραγιάννης, 
χειρουργός- οφθαλμίατρος.

Επίσκεψη μία φορά τον χρόνο στον οφθαλμίατρο, ανεξάρτητα από την ηλικία, 
συστήνουν οι επιστήμονες.

«Η έγκαιρη διάγνωση των οφθαλμολογικών παθήσεων, μας δίνει τη δυνατότητα να 
παρέμβουμε έγκαιρα κι έτσι, η πρόγνωση της εκάστοτε πάθησης να είναι καλύτερη 
και, σε πολλές περιπτώσεις, να προλάβουμε ακόμα και την τύφλωση», τόνισε ο 
πρόεδρος της «Εταιρείας Υαλοειδούς- Αμφιβληστροειδούς», χειρουργός 
οφθαλμίατρος, Ευστράτιος Γκοτζαρίδης.

Οι κυριότερες παθήσεις της ωχράς κηλίδας είναι η ηλικιακή εκφύλιση, το 
διαβητικό οίδημα, η απόφραξη φλέβας αμφιβληστροειδούς, το οίδημα ωχράς 
κηλίδας σε έδαφος παθολογικής μυωπίας και η υαλοειδοωχρική έλξη.

Στην Ελλάδα, οι πάσχοντες από υαλοειδοωχρική έλξη VMT, μια προϊούσα 
διαταραχή, που μπορεί να οδηγήσει σε απώλεια της κεντρικής όρασης ή και 
τύφλωση, αν δεν αντιμετωπιστεί έγκαιρα, υπολογίζονται σε 2.500 και, σύμφωνα με 
το Γιάννη Δατσέρη, χειρουργό οφθαλμίατρο, αντιπρόεδρο της «Εταιρίας 
Υαλοειδούς- Αμφιβληστροειδούς», η πάθηση μπορεί να διαγνωσθεί εύκολα, πριν 
ακόμα επηρεαστεί η όραση τους ασθενούς.

Σύμφωνα με τον κ. Δατσέρη, ενώ μέχρι πρότινος οι συγκεκριμένοι ασθενείς είχαν 
μόνο την εναλλακτική του χειρουργείου, σήμερα έχουν δυνατότητα έγκαιρης 
θεραπείας με τη χρήση της οκριπλασμίνης .Την τελευταία δεκαετία, σύμφωνα με 
τον πρόεδρο της «Εταιρίας Υαλοειδούς και Αμφιβληστροειδούς», νέες καινοτόμες 
φαρμακευτικές θεραπείες έχουν προστεθεί στην αντιμετώπιση των παθήσεων της 
ωχράς, πετυχαίνοντας καλύτερα αποτελέσματα για τον ασθενή.
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